

他们总是第一时间将党的声音传递给官兵

——记陆军工程大学“星火”理论宣讲服务政治教员群体

◎本报记者 张强
通讯员 于鹏飞

“作为一名来自军队院校的基层党员，有机会现场聆听党的二十大报告，十分荣幸、倍感自豪。接下来，我要抓紧时间把大会精神传递到更多官兵心中，让政治热情转化为忠实履职的精神动力。”连日来，党的二十大代表俞红跟随全宣宣讲贯彻党的二十大精神宣讲团，马不停蹄地奔走在全国各省（自治区、直辖市）163个地（县）级市，将创新理论的点点星火播撒在大江南北。

除了党的二十大代表，俞红还有一个身份——陆军工程大学“星火”理论宣讲服务政治教员群体（以下简称“星火”教员群体）的带头人。在她看来，宣传党的二十大精神，正是“星火”教员群体的分内之事。

近年来，“星火”教员群体积极投身铸魂育人工作，他们的足迹遍布全国各省（自治区、直辖市）163个地（县）级市，将创新理论的点点星火播撒在大江南北。

近日，记者专程来到陆军工程大学，探

寻他们播撒理论火种、点亮信仰之光的感人

要像火苗一样去点亮心灵

“军校政治理论教员一定要强化立德树人、为战育人思想，要第一时间将党的声音传递给学员和部队官兵。”俞红告诉记者，她在党的二十大胜利闭幕后，第一时间向同事们分享了自己参加大会的感悟。“如果我是一束火苗，我愿照亮每一个角落。”她说。

记者在采访中感到，这句话既是她个人的内心独白，也是这个群体用真情播撒理论火种的真实写照。

“教员，送给您这束新疆特有的天山红花，感谢您为我们传播‘红色信仰’，凝聚‘红色力量’……”“星火”教员群体成员余颖颖一直记得那封新疆军区某边防团的来信和那束红花。

“按照您教的方法带着战士们学习党的创新理论，大家越学越想学。”曾经的学员马明在信中这样写道。

“政治教员要像火苗一样去点亮学员心

灵！”余颖颖表示，政治教员只要真正把学员所思所想讲透，把内心深处的扣解开，把对接实践的路打通，就一定能让学员成为坚定的举旗人、忠诚的践行者。

近年来，这个群体坚持遇有重大理论课题、重要宣讲任务，都会集智攻关、集体研究、集中备课，力求使每一堂课都成为精品课、示范课。

如今，该校政治理论课成了备受学员追捧的热门课程。他们犹如一颗颗火种激情燃烧，用信仰之光照亮官兵的军旅之路。

让星星之火变为信念火种

近日，西部边陲、天山脚下，一堂题为“刻不容缓推进应急战备”的宣讲课开讲了。授课内容针对性强，结合的案例也多是所在部队的光荣历史以及官兵身边正在发生的事，令官兵兴趣高昂、全神贯注。

“星火”教员群体始终把目光聚焦基层一线，把力量投向演训前线，积极开展理论服务走基层活动。5年来，他们先后组织宣讲服务600余场，覆盖80余万人次。

在训练现场，张伟教员与官兵交流“现代战争为什么还要发扬战斗精神”；在军舰甲板，曹二刚教员向战士解读“如何理解当今世界正经历百年未有之大变局”；在西域边关，秦浩教员登上多个高海拔边防哨所，与官兵讨论“新时代的好战士是什么样子”……

党的二十大胜利召开后，这个群体的成员们又第一时间分赴学员队以及周边部队、社区、中小学，宣讲党的二十大精神。

近年来，“星火”教员群体及其指导成立的11个群众性宣讲团队，进机关、走街道、入乡村，把真理火种播撒在祖国大地：京畿重镇，太行山下。“星火”教员群体哺育带动出的“蒲公英”理论宣讲小分队深入军地单位开展理论宣讲500余场次，直接听众近10万人次，先后4次被团中央表彰；九省通衢，光谷腹地。位于武汉的“星火”教员群体成员，赴部队、到工厂、进社区，10年来听众达5万余人，荣获“全国三八红旗集体”。

“燃烧自己、照亮别人。希望我们能将这星星之火，化为信念的火种，传遍军营内外，燎原大江南北！”俞红坚定地说。



近日，心迹双清——李刚田书法篆刻作品展在中国美术馆开幕。此次展览展出李刚田书法、篆刻作品122件/组，分“心手五彩相会”“腕底龙虫并雕”“快然好之乐之”三个篇章。

图：观众在欣赏美术作品。 本报记者 周维海摄

二十大代表在基层

◎本报记者 王健高
实习记者 宋迎迎
通讯员 张矛

“我们应该加强科技协同创新，推动‘连钢创新团队’‘日新集装箱自动化码头研发团队’融合交流，不断提升生产效率和智能化水平，共同推动山东港口集装箱自动化码头一体化融合发展。”11月21日，党的二十大代表、山东省港口集团有限公司（以下简称山东港口）高级别专家张连钢，在山东港口日照港与现场技术人员研讨并行布局自动化码头建设运营情况时说。

从北京回来后，张连钢每天工作日程都安排得满满当当。除了参加党的二十大精神宣讲报告会，张连钢还带领团队马不停蹄投入科研工作。

作为全国首个交通强国“智慧港口建设试点”单位，山东港口近年来在智慧港口建设领域的成绩可圈可点。完成全国首个智慧绿色港建设顶层设计方案，建成交通运输部“自动化码头技术交通运输行业研发中心”等5个省级以上科研平台，承担5项省部级以上重点研发计划、“智慧大脑”平台、云生态平台、原油管道智脑等陆续投入使用，港口智能化、自动化水平持续提升。

张连钢参加党的二十大，并亮相“党代表通道”，像打开了一个“窗口”，吸引了众多高校、科研院所与山东港口沟通交流、开展合作。

11月12日，港口航道与海岸工程专业虚拟教研室（以下简称虚拟教研室）在线上举办，张连钢主讲了“山东港口青岛港全自动化集装箱码头简介”课程，来自中国海洋大学、河海大学、大连理工大学、天津大学等高校的50余位虚拟教研室成员、老师，与张连钢深入探讨各类问题。

“张连钢的分享，既有先进理念，又有落实方法，有新技术，也有围绕生产效益所做的革新，充分体现了现代港口人的智慧，对进一步提升虚拟教研室的专业内涵建设，切实提高我国港口航道与海岸工程专业建设水平具有重要意义。”虚拟教研室主持人、中国海洋大学研究生院常务副院长史宏达教授表示。

这段时间，中国信息通信研究院也与“连钢创新团队”、山东港口青岛港技术中心沟通，明确发挥双方优势，围绕智慧港口应用系统、网络安全优化、智慧基础优化、人才培养与交流培训等领域合作进行交流，重点研究覆盖自动化码头全域的协同智能体系统建设课题，聚焦多阶段多设备的智能资源调度等内容，不断提升码头的

履职归来，看看张连钢的「新日程表」

每天都安排得满满当当——

智能化、安全化、信息化水平，促进码头的智能化发展、数字化赋能。

张连钢对智慧港口建设的前景充满信心，他这样描述自己的新目标：要以党的二十大精神为指引，认真落实科教兴国战略，坚持自主创新、实干创新，不仅实现操作系统、数据库、智能管控系统A-TOS等软件系统全部来自国内，而且要联合国内企业，共同开发PLC、驱动器、传感器、激光器等关键装置，早日建成全部由国内技术产品构建的自动化码头，在智慧港口建设领域树立标杆和样板，让山东港口智慧码头成为中国式现代化的闪亮名片，为实现高水平科技自立自强，为科技强国、交通强国、海洋强国作出新的贡献。

天津河北区：

深学活用二十大精神 深入基层为民解忧

科技日报天津11月21日电（记者陈曦）“青年强，则国家强。立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年……”21日上午，在天津市河北区信访办大厅内，6名青年干部在党旗重温入党誓词，承诺将以党的二十大精神为指引，践行初心使命，以更高效率、更硬措施、更实作风，不断完善社会矛盾纠纷多元调处化解机制，全力以赴为人民群众排忧解难。

党的二十大报告提出，要深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。天津市河北区实施“三步走”，分批次选派优秀年轻干部到信访部门开展跟班锻炼，引导年轻干部在联系群众、服务基层中提升解决复杂问题、化解

矛盾纠纷和做好群众工作的能力。分期分批、应派尽派选派优秀年轻干部到信访部门跟班锻炼3—6个月。目前，首批来自人社、住建、城管、街道办等部门的6名干部，已经全部到岗工作。

通过“传帮带”和“以案代训”相结合，河北区信访部门帮助“新兵”加强学习、补齐短板，融入工作，根据每名干部的工作职责、工作经历和个人特点，合理安排工作岗位。目前，6名干部已深入投诉办理、信访督查等岗位工作，截至10月底，完成信访信件受理、转办1200余件，复查信访事项10余件。

同时，天津市河北区紧扣民心政治，大力提高公共服务水平，全力推进民心工程落地落实，重点解决群众的操心事和烦心事。



2022世界显示产业大会

THE 2022 WORLD CONFERENCE ON DISPLAY INDUSTRY

显示无处不在 创享数字经济

Displays Everywhere, Innovation Empowers Digital Economy

2022年11月30日—12月1日 中国·成都

主办单位：四川省人民政府 工业和信息化部

参会联系：chenxi@ccidmedia.com